

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ

Προβολή χρειάζονται τα κρητικά προϊόντα



Από τη χθεσινή ημερίδα με θέμα "Συστήματα διαχείρισης των επιχειρήσεων τροφίμων: Απαιτήσεις και περιπτώσεις εφαρμογής στην Κρήτη", που πραγματοποιήθηκε στο ΕΒΕ Χανίων.

Η κατοχύρωση στη συνείδηση των καταναλωτών διεθνώς των σημαντικών συγκριτικών πλεονεκτημάτων των κρητικών προϊόντων και η ταυτοποίησή τους με την ποιότητα και με την Κρήτη - με ό,τι αυτό συνεπάγεται - είναι ακόμη και σήμερα μεγάλο ζητούμενο, δεδομένου ότι οι προσπάθειες που τα τελευταία, κυρίως, χρόνια έχουν γίνει δεν είναι επαρκείς.

Αυτό επισήμανε ο διευθυντής του Ελληνικού Οργανισμού Τυποποίησης **Τάκης Θεοφανόπουλος**, μιλώντας στους δημοσιογράφους, στο περιθώριο της ημερίδας με θέμα "Συστήματα διαχείρισης των επιχειρήσεων τροφίμων: Απαιτήσεις και περιπτώσεις εφαρμογής στην Κρήτη", που διοργάνωσαν χθες στο ΕΒΕ το Κέντρο Επιχειρηματικής και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κρήτης, το Εμποροδιομηχανικό Επιμελητήριο Χανίων και ο Ελληνικός Οργανισμός Τυποποίησης.

Ο κ. Θεοφανόπουλος διευκρίνισε αρχικά ότι με τον όρο τυποποίηση "εννοούμε τις προδιαγραφές που πρέπει να έχουν τα προϊόντα από πλευράς χαρακτηριστικών και απαιτήσεων και τις οποίες θέτουν οι ευρωπαϊκοί και διεθνείς οργανισμοί. Αυτοί οι κανονισμοί και οι απαιτήσεις ισχύουν για όλα τα προϊόντα και είναι κυρίως απαιτήσεις υγιεινής, μικροβιολογικές, κ.λπ."

Στη συνέχεια, ο διευθυντής του ΕΛΟΤ υπογράμμισε ότι "το θέμα της ποιότητας για τα κρητικά προϊόντα, εφ' όσον πληρούν τις απαιτήσεις ασφάλειας και υγιεινής που είναι γενικές, είναι ένα πολύ μεγάλο θέμα. Επειδή από πολλές δεκαετίες είναι πιστοποιημένη η διατροφική τους αξία, η αποδοχή τους διεθνώς και η θεραπευτική συμβολή τους σε πολλές νόσους, νομίζω ότι αυτό που δεν έχουμε εκμεταλλευτεί είναι να καταστήσουμε αυτό το πράγμα ένα πολύ ισχυρό brand (ονομασία προέλευσης, διακρίσιμότητα)", σημείωσε ο κ. Θεοφανόπουλος. Αν αυτό επιτευχθεί, θα είναι δυνατόν, όπως είπε, ένα λίτρο κρητικό λάδι να στοιχίζει δύο και τρεις φορές περισσότερο απ' ό,τι στοιχίζει στην αγορά ένα λίτρο λαδιού απ' οποιαδήποτε άλλη περιοχή του κόσμου. "Αυτή η προστιθέμενη αξία είναι η προστιθέμενη αξία της ποιότητας που μπορεί να δώσει ένα προϊόν και εκεί ουσιαστικό ρόλο παίζει και η συσκευασία", τόνισε ο κ. Θεοφανόπουλος.

Παράλληλα, υπογράμμισε ότι για να επιτευχθεί ο συγκεκριμένος στόχος θα πρέπει "να κινηθεί κανείς συλλογικά, μ' ένα σύστημα, μ' ένα πλάνο, μέρος του οποίου θα είναι και ένα marketing plan, ώστε ν' αναπτύξει και να φτιάχνει προϊόντα και ακολουθώντας να τα προβάλλει στην αγορά μ' ένα τρόπο πολύ συγκροτημένο, ώστε να ταυτοποιούνται, με τον προσδιοριστικό όρο κρητικό, μία σειρά από χαρακτηριστικά που παραπέμπουν ευθέως στην Κρήτη. Νομίζω ότι αυτός πρέπει να είναι ο στόχος. Και αυτό δεν έχει γίνει μέχρι τώρα ή τουλάχιστον δεν έχει γίνει στην έκταση που θα θέλαμε να γίνει", κατέληξε.

ΜΕ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ Ε.Ε.

Προστασία ενδημικών φυτών στο Ν. Χανίων

Η πρώτη τακτική συνεδρίαση της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος: "Cretaplant", για την προστασία πέντε ενδημικών φυτών του Νομού Χανίων, αλλά και δύο ακόμη που υπάρχουν και στην υπόλοιπη Κρήτη, πραγματοποιήθηκε χθες στο Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ).

Το πρόγραμμα αυτό παρουσιάζει μεγάλο ενδιαφέρον καθώς το αντικείμενό του είναι η δημιουργία ενός πιλοτικού δικτύου "μικρο-αποθεμάτων φυτών", φυτών μοναδικών, στη Δυτική Κρήτη και συγκεκριμένα στην περιοχή του Νομού Χανίων.

Ανάδοχος του προγράμματος που εντάσσεται στο πλαίσιο των προγραμμάτων "Life - Φύση" και έχει ξεκινήσει από τον περασμένο Σεπτέμβριο, είναι το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και εταίροι η Περιφέρεια Κρήτης (Διεύθυνση Δασών Χανίων) και το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων (ΜΑΙΧ).

Ο συντονιστής του προγράμματος, αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος Βιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, **Κώστας Θάνος**, δήλωσε ότι για την φετινή χρονιά εγκρίθηκαν για την Ελλάδα τρία προγράμματα "Life", που "είναι σημαντικά προγράμματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την προστασία της φύσης. Ένα από αυτά είναι το Cretaplant. Είναι ευτυχής συγκυρία ότι και ένα δεύτερο πρόγραμμα, "Life - Φύση", αφορά επίσης το Νομό Χανίων. Το πρόγραμμα "Cretaplant" έχει διάρκεια 40 μηνών".

Ο κ. Θάνος εξήγησε ότι "σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία ενός πιλοτικού δικτύου μικροαποθεμάτων φυτών. Θα επιλέξουμε επτά περιοχές μέγιστης έκτασης περίπου 10 εκταρίων. Κάθε μία από αυτές τις περιοχές έχει σκοπό την προστασία ενός είδους προτεραιότητας για την Ευρωπαϊκή Ένωση, δεδομένου ότι υπάρχει μια οδηγία οικοτόπων και ειδών από την Ευρωπαϊκή Ένωση η οποία καθοδηγεί τα κράτη - μέλη στην προ-



στασία των διαφορετικών τύπων οικοτόπων και των διαφορετικών ειδών πανίδας και χλωρίδας".

Ακόμη ο καθηγητής εξήγησε ότι "υπάρχουν πέντε φυτά τα οποία βρίσκονται μόνο στην περιοχή του Νομού Χανίων και ανήκουν στον κατάλογο των περίπου 40 ειδών προτεραιότητας που υπάρχουν στην Ελλάδα. Εκτός από αυτά έχουμε άλλα δύο είδη. Δηλαδή συνολικά 7 είδη.

Σε κάθε μία από αυτές τις περιοχές θα γίνει προστασία των ειδών αυτών μαζί και με όλα τα άλλα συνοδά είδη χλωρίδας και πανίδας. Ξεκινήσαμε με κατάλογο 14 περιοχών οι οποίες βρίσκονται μέσα σε 3 περιοχές του Δικτύου «Natura 2000» και είναι τα Λευκά Όρη, η Ελαφώνησος και η Γραμβούσα. Σ' αυτές, λοιπόν, τις περιοχές υπάρχουν 14 πληθυσμοί από τα 7 είδη που ανέφερα και εμείς σήμερα επιλέξαμε τις 7 περιοχές στις οποίες θα γίνει εγκατάσταση των μικροαποθεμάτων".

"Είναι -συνέχισε ο ίδιος- περιοχές φυσικού κάλλους. Άρα, η προστασία σημαίνει περισσότερο τη διατήρηση των καλών συνθηκών σε αυτές τις περιοχές. Και οι τρόποι αποτε-

Η πρώτη συνεδρίαση της Επιστημονικής Επιτροπής του προγράμματος: "Cretaplant", για την προστασία φυτών του Νομού Χανίων, πραγματοποιήθηκε χθες στο Μ.Α.Ι.Χ.

λούν συνδυασμό πολλών μεθόδων. Ο πρώτος και σημαντικότερος είναι η ευαισθητοποίηση και η ενημέρωση του κοινού και των αρχών και η εφαρμογή ήπιων διαχειριστικών μέτρων. Επίσης, κάποιες μικρές διαχειριστικές, ήπιες και οικολογικές πρακτικές σε κάθε περιοχή. Μπορεί να φτάσουμε και σε εμπλουτισμό περιοχών αν χρειαστεί. Αυτά θα τα δούμε στην πορεία των τριών ετών του προγράμματος".

Επιπλέον ο κ. Θάνος εξήγησε ότι "θα υπάρχει επιτήρηση και φύλαξη, αλλά και σχέδιο μακροχρόνιας παρακολούθησης των ειδών, επιστημονική και τεχνική παρακολούθηση, με τη δόθηκε επιστημονικών οργάνων που θα εγκαταστήσουμε αλλά και με επιτόπια παρουσία κατά καιρούς επιστημονικών ομάδων".

Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του προγράμματος είναι:

- Η προστασία και η ορθή διαχείριση του πιλοτικού δικτύου "μικρο-αποθεμάτων

φυτών".

- Η εφαρμογή ενός συστήματος πληροφοριών ποσοτικών δεδομένων (βάση δεδομένων και εφαρμογές) για τη μελλοντική αειφορική διαχείριση και διεύρυνση του δικτύου.

- Η ενεργός συμμετοχή των τοπικών κοινοτήτων ως αποτέλεσμα της αυξημένης εκτίμησης και ευαισθησίας σχετικά με τη σημασία της προστασίας της φύσης. Η ενημέρωση και η συνεργασία με τις τοπικές κοινότητες και συγκεκριμένες ομάδες: τοπικές αρχές και διοικήσεις, δασικούς, ορειβάτες, φυσιολάτρες, οικοπεριηγητές και οργανωτές/πράκτορες οικοτουρισμού, καθηγητές περιβαλλοντικής εκπαίδευσης, καθώς και μαθητές και νέους.

- Η διερεύνηση της δυνατότητας ανάπτυξης του δικτύου "μικρο-αποθεμάτων φυτών" σε άλλες περιοχές της Κρήτης, αλλά και σε άλλες περιφέρειες της Ελλάδας που παρουσιάζουν μεγάλο οικολογικό ενδιαφέρον στα πλαίσια της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ.

ΜΕΓΑΡΟ
Επιπλέον

ΚΑΤΩ ΔΑΡΑΤΣΟ
ΤΗΛ. 28210 32299
ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΙΜΩΝ
ΛΟΓΩ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ
ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ 20ΗΜΕΡΟ
ΤΙΜΕΣ ΚΟΣΤΟΥΣ

ΚΥΚΛΟΦΟΡΕΙ
σε όλα τα βιβλιοπωλεία

Καριόλας Βασιλαμανωλάκης

Μαθαίνω εύκολα

"Μαθαίνει εύκολα αυτός που γνωρίζει στρατηγικές μελέτης, εφαρμόζει τρόπους χαλάρωσης, και μπορεί να δημιουργεί ένα υποστηρικτικό περιβάλλον μάθησης"

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΑΘΕΣΗ
ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΑΘΗΣΗΣ - ΤΗΛ. 28210 40400

Διάνθος
Στα βορεινά σκαλάκια της Δημοτικής Αγοράς
Τσουδερών 24 ΧΑΝΙΑ
Τηλ. 28210 41111

Από τα πιο γνωστά... οι πιο σπάνια βότανα

για την υγεία και την ομορφιά σου